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m Constante d'acidité d'un couple acide-base
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m Un acide fort courant

On dissout 8,3 x 102 mol de chlorure dhydrogéne HCl
gazeux dans de l'eau afin d'obtenir un volume V= 5,01 de
solution d'acide fort de concentration ¢.
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1. Ecrire Féquation de la réaction qui modélise la transfor- r 47 K oo

mation du chlorure dhydrogéne avec leau. -
— W, 0t + 8

2. Comment appelle-t-on la solution obtenue ? /\) \——\(_Q as H O B - ~1 1] = q?

3. Calculer la concentration ¢.
4. Calculer les concentrations effectives [HCI (g))y.
[H30* (aq))y et [CI" (aq))y.

5. Quelle est la valeur du pH de la solution obtenue ?
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ED L'ammoniac

Pour obtenir une solution dammoniac utilisée comme pro-
duit nettoyant et détachant, on dissout dans un volume
V=250 mL d'eau une quantité de matiére d'ammoniac
n=25x10"3 mol. Le pH de la solution obtenue vaut 10,6.
1. Calculer la concentration ¢ en ammoniac apporté.

2. Calculer la concentration en quantité de matiére dions
hydroxyde [HO" (aq)), dans la solution.

3. Montrer que le taux d'avancement final t peut s'écrire
_ [HO");

L 1

, puis calculer sa valeur.

4. En déduire si Fammoniac est une base forte ou faible.
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E' L'aspirine

L'aspirine ou acide acétysalicylique est acide d'un couple
que lon notera AH (ag) / A” (aq) de pK, = 3.5.

1. Représenter le diagramme de prédominance du couple
de laspirine,

2. Quelle forme de Faspirine prédomine dans un verre d'eau
de pH égal a 7,0 7 et dans lestomac (pH = 1,5)?
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Un acide alpha-aminé

Lalanine est un acide alpha-aminé dont la formule est :
H(— TH —COH

NH,

1. Recopier la formule de cet acide alpha-aminé, puis

entourer les groupes caractéristiques en les nommant et

en indiquant sils ont des propriétés acides ou basiques en

solution.

2. En solution, lalanine peut donner trois formes selon le

pH: .
H,C—ClH—Co,n H,c—clH—COE

NH3 NHj

HyC— CH—CO0;3
|
NH;
Constituer les deux couples acide-base auxquels appar-
tiennent ces espéces.
3. Les pK, associés a ces deux couples ont pour valeurs

PKay= 2.3 et pKy,= 9.9. Attribuer ces valeurs aux deux
couples constitués précédemment.

4. Tracer le diagramme de prédominance de lalanine.

5. Quelle forme de l'alanine prédomine dans une solution
depH=1127?
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m La composition
d'un détartrant (1T

Un détartrant est une solution dacide éthanoique de
concentration en quantité de matiére ¢=8,0x10"2mol - L™

Données : CHyCO,H (aq) / CH3CO; (aq); pKy=4,8.

1. a. Exprimer les concentrations effectives de l'acide
éthanoique, de sa base conjuguée et des ions oxo-
niums en fonction de la concentration en quantité de
matiére ¢ et du taux d'avancement final t de la trans-

A o)

/ﬂbo.\.sm 'LC.%O-;U-C Res P samas “U\M;\i

A eouun (2aw enV

CHCoM + W0 = Cuyco,” +HL07
o powr bumbfes AW ¢ Lo = AT+ HO
L 'eantue ' Criia
MC—.LL,().Q“: n o:m -“—3 mﬁ_:mio*: Kﬁ
A Yo ekeann av M 3

formation entre l'acide et l'eau.
b. Montrer que le taux d'avancement final t obéit a
'équation suivante :

('t‘zd-KA"t— Ka=0
2. a. Calculer les concentrations en quantité de
matiére effectives de lacide éthanoique, de sa base
conjuguée et des ions oxoniums.
b. Calculer la valeur du pH de cette solution et la com-
parer a la valeur mesurée pH = 3,0.
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ED) composition d'une solution d'acide benzoiq s
L'acide benzoique est un acide faible de formule brute C;HgO;. Cest un conserva-
teur alimentaire parfois utilisé comme additif sous le code E210.
On considére une solution dacide benzoique de volume ¥ et de concentration en
quantité de matiére 2,0 x 1072 mol - L1 3 la température de 25 *C.
Donndes : (4,0, (0g)/ CHO; (0g); pKy=4.26 25 °C
1. Exprimer les concentrations effectives dacide benzoique [C;HO, (aq))y et de sa
base conjuguée [C;H.03 (aqlly en fonction du taux davancement final t de la trans-
formation entre Facide benzoique et Neau.
2. Erablir Méquation 3 Laquelle obéxt le taux davancement final t de La transformation.
3. Résoudre cette équation pour déterminer le taux davancement final ©.
4. Calculer les concentrations effectives dacide benzoique (CyH 0, (aq))y et de sa
base conjuguée [C;HOS (aqly.
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Lacide caprique est un acide carboxylique de formule brute .
CygHxgO;, présent en petite quantité dans le lait de chivre. I S AT D

est en revanche abondant dans les huiles tropicales comme
Muile de noix de coco et Muile de palmiste. L'acide caprique | \ )

est, entre autres, responsable des bienfaits pour la santé attri-
bués & Muile de coco. Le diagramme de distribution du couple

IR {\ § w0 12 W
Phaz S

CioH200; (39) / CyoHy 403 (aq) est donné ci-contre.
1. Déterminer L valeur du pK, du couple auquel appartient
Facide caprique.
A) Om delemine Le Pkg de <= c,e.u.\-Q.L CYLQ?\\A%Q_M{M\" o
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2. a. Déterminer le pourcentage de chaque espéce conjuguée
da-»c_ o .,QLY PKC“": 5,0
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dans un Lit de chévre de pH = 6,0 et de concentration en quan-
tité de matiére dacide caprique ¢ = 1,52 x 1072 mol - L™,

b. En déduire b concentration en quantité de matiére de
chaque espéce conjuguée dans cette solution,
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